
Predgovor 

Zbivanja u Zagrebu ljeta 1941. godine privlače posebnu pažnju u 
sklopu istraživanja povijesti narodnooslobodilačke borbe i revolucije u Jugo-
slaviji 1941-1945. Riječ je, u prvom redu, o događajima i problemima 
vezanima uz pripreme rukovodstva KP Hrvatske za pokretanje oslobodilačke 
borbe, tj. u jednom posebnom povijesnom trenutku. S druge strane, ta su 
zbivanja izbacila na površinu pojedine momente i probleme šireg i dalekosež-
nijeg značenja. U višegodišnjem istraživanju te problematike sve više me 
zaokupljala ideja da ta zbivanja zasebno obradim i prikažem. Uz to, treba 
istaknuti i činjenicu da je u posljednje vrijeme toj temi posvećena doista široka 
pažnja, što je rezultiralo brojnim i različitim napisima, poglavito memoarskog 
karaktera. 

Po svom kompozicijskom izgledu ova je knjiga pisana kao svojevrsna 
kronika zbivanja o kojima je riječ. Na osnovi sistematske analize odgovara-
juće građe i literature pokušao sam, u prvom redu, izložiti kronološki slijed 
nekih najvažnijih zbivanja u Zagrebu u toku druge polovice juna i u julu 1941, 
a u sklopu tog prikaza razmatraju se pojedini problemi i pojave važni za 
razumijevanje tih zbivanja. Prema tome, ovaj pokušaj prikaza tih zbivanja 
nema pretenzije šireg razmatranja pojedinih pitanja koja nisu u neposrednoj 
vezi s glavnom temom. Osim toga, niz problema ostaje otvoren i zahtijeva 
daljnja minuciozna istraživanja. Treba izraziti nadu da će daljnja istraživanja 
otkriti i nove dokumente, koji će pridonijeti potpunijoj i dubljoj obradi ove 
teme. Tekst koji slijedi treba, dakle, razumijevati kao prilog u tom pravcu. 

Glavnu izvornu podlogu teksta čine dokumenti KPJ-KPH iz 1941, kao 
izvori prvoga reda. Zbog toga se u prilogu ti dokumenti integralno tiskaju, bez 
obzira na to što su oni već objavljeni, kako bi se zainteresirani čitalac mogao 
na jednome mjestu neposredno i iscrpnije upoznati s njihovim sadržajem. 
Određenu funkciju imaju i ilustrativni prilozi u knjizi. Unatoč želji da se 
objave fotografije svih aktera kerestinečke tragedije, to nije uspjelo jer se neke 
nisu mogle pronaći. Zasigurno će daljnja istraživanja pridonijeti i u tom pravcu. 

Ovom prigodom zahvaljujem najsrdačnije svima koji su mi pomogli u 
radu na knjizi. 
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